Dienstaq, 7.7.2020
Mathematik

Rechne heute folgende Aufgaben vom AB in dein Ubungsheft:
S. 148 Nr. 5 (beide) und Nr. 6 (beide)

Deutsch

Uberlege dir, wie die Geschichte auf S. 204 ausgehen konnte und
schreibe deine Idee in dein Ubungsheft (2-3 Sdtze). Lies dir dann das
wirkliche Ende durch (es steht auf S. 205 in dem griinen Kasten unten
rechts) und vergleiche es mit deinem Ende.

GPG

Du brauchst hierfiir dein Buch auf den S. 138/139. Letztes Mal habt ihr gehort,
dass Deutschland glaubte, den Krieg schnell fiir sich entscheiden zu konnen. Der
deutsche Kriegsplan ( ) sah vor, dass Deutschland so schnell wie
mdglich Frankreich besiegen sollte, damit man sich dann auf den Gegner Russland
konzentrieren konnte. Man wollte unbedingt vermeiden, im Westen und Osten
gegen zwei Gegner gleichzeitig Krieg fiihren zu miissen (siehe die Karte 139.2).

Doch der Plan scheiterte! Deutschland konnte Frankreich nicht schnell besiegen,
und das deutsche Heer konnte sich nicht mehr groB vorwartsbewegen, sondern saf
in Frankreich fest (siehe die blaue Linie in Frankreich, 139.2).

Es begann ein ,Stellungskrieg”. Das bedeutet, dass beide Seiten (z.B. Frankreich
und Deutschland) kaum vorankamen. Die Soldaten legten ein System aus Graben
an, in dem sie sich bewegen konnten (siehe 138.2) und man bekdmpfte immer
wieder die andere Seite, ohne dabei groB vom Fleck zu kommen. Dabei kamen
unglaubliche viele Soldaten ums Leben. So starben bei der berihmten Schlacht
bei Verdun von Februar 1916 bis Dezember 1916 iiber 700.000 deutsche Soldaten
ums Leben.

Lies dir zu diesem Thema noch die S. 138 im Buch durch. Ubernehme dann den
Eintrag in deine Mappe.



5. Vom Beweqgungskrieg zum Stellungskrieg

Plan Deutschlands im Ersten
Weltkrieg: moglichst schnell
Frankreich besiegen und sich
dann véllig auf Russland
konzentrieren.

Ein Grofteil der deutschen
Armee  marschierte  im
August 1914 Richtung Paris,
der Widerstand war gering.

Die deutsche Armee war in
Bewegung.

—

September 1914: der
deutsche Vormarsch wird von
franz. und brit. Truppen
gestoppt! Deutschland kam
nicht mehr voran.

Beide Seiten standen sich nun
gegeniiber und bekdampften
sich von einem Grabensystem
aus. Es gelang niemandem,
einen entscheidenden Sieg zu
erringen. Die Armeen
bewegten sich kaum noch
vorwarts.

—




